

国防部:福建舰赴南海开展试验训练任务

新华社电 国防部新闻发言人蒋斌16日就近期涉军问题发布消息并答记者问。

有记者问,据报道,航母福建舰近日开展海上试验,并通过台湾海峡赴南海海域活动。请问对此有何评论?此次海试是否意味着

福建舰即将交接入列?

蒋斌说,日前,我国第三艘航空母舰福建舰通过台湾海峡,赴南海相关海域开展试验训练任务。这是航母建造过程中的正常安排,符合相关国际法和国际实践,不针对任何特定国家和目标。

蒋斌表示,中国坚持走和平发展道路,奉行防御性国防政策,我们始终根据国家安全和装备技术发展需要推进航母建设。福建舰作为大国重器,必将为捍卫国家主权、安全、发展利益发挥应有作用。

面条里“嚼”出烟头 一批职业“碰瓷人”现形

面条里“嚼”出烟头,一逛超市就“买”到过期零食……看似是消费纠纷,实则行敲诈勒索之事。近期,多地政法机关、市场监管部门披露了一批“碰瓷式维权”典型案例,让一批职业“碰瓷人”现形,为维护良好营商环境和商户合法权益,亮出法律之剑。



A 含着烟头吃面 饭量“大”得惊人

“面条里有烟头,我要投诉,我要在网上发视频曝光你们!”7月9日晚,民警在湖北省宜昌市三峡国际机场航站楼巡逻时,发现一名旅客在一家面馆门前高声叫嚷。

见此情形,民警要求双方到警务室调解。原本“维权”态度强硬的旅客赵某防却神色变得慌张,以飞机就快起飞为由,想要离开。

民警感觉不对劲,上前登记了赵某防的身份信息,处置结束后依

托“一市一台”警务运行机制,对这起看似普通的纠纷进行研判,结果让人大吃一惊:

赵某防过去一年竟坐了200多趟高铁和飞机,最频繁时一天6次。此人饭量也“大”得惊人,过去一段时间,他每天在餐厅消费4次以上,最多一天光是午饭就吃了4顿。

很快,一个以赵某防为首,专门从事“碰瓷式维权”的犯罪团伙浮出水面。宜昌市公安局立即成

立专案组,赶赴多地将赵某防、李某龙等4人抓获归案。

“我们把烟头这样的异物,在进店之前就塞到嘴里,上菜后跟着菜品一起嚼,再吐出来。”据犯罪嫌疑人交代,他们用“投诉”“举报”食品有异物来威胁商家,逼迫对方支付“赔偿金”,单次敲诈金额从几百元至上千元不等。

据统计,赵某防团伙的作案轨迹分布全国26个省区市,总计作案752起,涉案金额超20万元。

B 大数据助力 向碰瓷说“不”

在北京,有团队围绕商家使用不可降解吸管和塑料袋等问题,频繁向市场监督管理部门举报;在重庆,有人不间断“跳槽”28家用人单位,每次离职后都向单位索赔经济补偿……

记者梳理全国多处案例发现,这类时间线长、单次涉案金额不大,但涉案总金额超过刑事立案标准的职业碰瓷人或团伙,具有很强的迷惑性和破坏力,已让

许多经营者遭受财产损失或商誉受损。

湖北省公安厅刑侦总队一支队支队长刘龙春说,近年来,公安机关加强了警情全面录入、汇聚和研判,通过大数据碰撞比对,可疑轨迹、资金流向等信息将无处遁形。他提醒,不法分子切勿心怀侥幸,累犯会被并案侦查。

北京市中闻(武汉)律师事务所律师王根源建议,各行各业应完

善风险监控举措,若遇到此类情况,不要私了妥协,一定要保留聊天记录、转账记录、店内监控等证据,第一时间咨询法律人士或求助行政部门。

经营者须养成“留痕”意识,对破坏社会风气的“碰瓷式维权”勇敢说“不”。有关部门也应强化数据赋能,及时撕去不法分子身上的“羊皮”,捍卫群众合法权益。

(新华)

我国34个自然保护地 成为世界生物圈保护区

新华社电 目前,我国已有34个自然保护地被联合国教科文组织批准为世界生物圈保护区,总数位居亚洲第一。这些保护区已成为我国生物多样性和生态系统保护、自然资源可持续利用、保护地与周边社区共同发展前沿探索和国际合作最为活跃的自然保护地。

16日,国务院新闻办公室召开新闻发布会,介绍科技支撑生态文明建设及第五届世界生物圈保护区大会有关情况,这是记者从会上了解到的信息。

“人与生物圈计划”(MAB)由联合国教科文组织于1971年发起,是联合国教科文组织存续时间最长的政府间大型科学计划之一。自1973年首次参与“人与生物圈计划”以来,我国已建成全球实施“人与生物圈计划”最大规模的国家网络。

为充分利用“人与生物圈计划”这一国际交流平台,我国于1993年成立“中国生物圈保护区网络”。截至2025年8月,国内已有214个自然保护地(含34个世界生物圈保护区)被批准加入“中国生物圈保护区网络”,几乎涵盖了我国主要的生态系统类型和生物多样性保护区域。

中央宣传部原副部长 张建春受贿案一审宣判

新华社电 9月16日,河北省廊坊市中级人民法院一审公开宣判中央宣传部原副部长张建春受贿案,对被告人张建春以受贿罪判处有期徒刑十四年,并处罚金人民币四百万元;对张建春受贿所得及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2004年至2024年,被告人张建春利用担任中央组织部干部一局任免处正处级调研员、副处长、处长,干部一局副巡视员、副局长,北京市委组织部副部长、常务副部长,中央组织部干部一局局长,中央组织部部务委员兼干部一局局长,中央组织部副部长,中央宣传部副部长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在项目推进、业务承揽、工作安排、职务调整等事项上提供帮助,直接或者通过他人非法收受上述单位和个人给予的财物,共计价值人民币5506万余元。

廊坊市中级人民法院认为,被告人张建春的行为构成受贿罪,受贿数额特别巨大,应依法惩处。鉴于其到案后如实供述罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿事实,认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

据悉,廊坊市中级人民法院于2025年6月27日公开开庭审理了该案。庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人张建春及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,张建春进行了最后陈述,并当庭表示认罪悔罪。人大代表、政协委员和各界群众50余人旁听了庭审。